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22 MARTIE - ZIUA MONDIALĂ A APEI

Tema anului 2026: APA ȘI EGALITATEA DE GEN
Acolo unde curge apa, egalitatea crește

Informații privind tema Zilei Mondiale a Apei din 2026 pot fi accesate la adresa: 
https://www.un.org/en/observances/water-day (Din această sursă au fost preluate informațiile sintetizate în poster)
Informații privind Obiectivele de Dezvoltare Durabilă pot fi accesate la adresele:
https://sdgs.un.org/goals și https://dezvoltaredurabila.gov.ro/obiective

A fost propusă în 1992, în cadrul Conferinţei Naţiunilor Unite asupra Mediului Înconjurator

de la Rio de Janeiro, cu scopul de a atrage atenția opiniei publice asupra importanței apei și

necesității gestionării ei durabile. A fost sărbătorită pentru prima dată în martie 1993.

Evenimentul este cooordonat la nivel mondial de UN-Water.

Un obiectiv central al Zilei Mondiale a Apei 2026 este sprijinirea atingerii Obiectivelor de 
Dezvoltare Durabilă (ODD) 6 - Apă  curată și salubrizare și  ODD 5 – Egalitate de gen, până în 2030.

❑ Criza globală a apei afectează pe toată lumea, dar nu în mod 
egal. Lipsa sistemelor de apă potabilă și canalizare exacerbează
inegalitățile, în detrimentul femeilor și fetelor. Acestea poartă 
povara mai grea a apei nesigure, a canalizării și a igienei.

❑ Femeile trebuie să contribuie la definirea viitorului apei. Este
necesară recunoașterea vocii, autorității și capacității lor de
acțiune în gestionarea crizelor generate de apă.

❑ Apa este sursă de egalitate: unde apa curge, egalitatea crește.
Când femeile au un cuvânt de spus egal în deciziile privind apa,
serviciile devin mai incluzive, mai sustenabile și mai eficiente.

Mesaje cheie 

Știați că...
❑ La nivel global, peste o cincime din populație (22%) și peste un

sfert din populația feminină (27,1%) nu au acces la servicii de apă
potabilă?

❑ Apa necorespunzătoare calitativ, sistemele de salubritate 
inadecvate și igiena precară provoacă zilnic moartea a o mie de
copii sub vârsta de cinci ani?

❑ În cele 53 de țări pentru care există date, femeile și fetele petrec
zilnic de trei ori mai multe ore decât bărbații pentru colectarea
apei?

❑ La nivel mondial, femeile reprezintă puțin peste o cincime din
forța de muncă din sectorul apei și rămân subreprezentate în
funcțiile decizionale?
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